



El Mediterráneo

Núm. 36 - Año I

Castellón, Miércoles 27 Julio 1938 - III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón Las fuerzas rojas que atacaron nuestras posiciones del Ebro en grave situación

Los camaradas de nuestras Facultades Universitarias—los camaradas del Sindicato Español Universitario—quieren ir a la cabeza de la sindicación en España, porque ellos fueron los fundadores de la Falange, «su gracia y levadura» como José Antonio les llamara.

Haciendo historia de la actuación sindical estudiantil, recordaremos que ya en plena Edad Media, nace la Corporación de estudiantes a modo de Sindicato Vertical de Artesanos y que es también en plena Edad Media, en el corazón del siglo XVI, siglo de las catedrales de Bolonia y de León, cuando la Universidad empieza su vida.

Siglo de la Universidad—Salamanca, Bolonia, París—con funciones paralelas a la Corporación, ya que ambas son corporaciones, la primera del trabajo y la segunda del estudio... Que el estudio también es trabajo.

Ocho de las doce Universidades españolas, están respondiendo con el esfuerzo intelectual de sus cuadros de profesorado, con presencia en el peligro de la lucha y en la muerte de sus discípulos a los designios de nuestra Cruzada. Ocho Universidades recabaron y ocuparon su puesto en la defensa de los valores esenciales de la Patria y lo mantienen con ejemplo denuedo civil.

Hagámoslo a estas Universidades, a sus Rectores y Catedráticos para que hagan cuanto su criterio les sugiera en esta campaña para la reconquista moral de España. Es mucha la labor a realizar para destruir equívocos dentro y fuera de nuestro solar.

Alentemos también a estos camaradas del Sindicato Español Universitario, que ya antes, en el apogeo de la República, despreciando a la indiferencia de muchos y olvidándose de la comodidad propia, hicieron de los centros docentes reducto y fortaleza de patriotismo, de los que salieron para su último acto de servicio, a rendir tributo a la muerte después de una vida corta pero digna, Matías Montero, Alejandro Salazar, Manolo Valdés y tantos otros jóvenes mártires de nuestra Guerra. De sus muertos—los del S. E. U.—ya es la gloria eterna y la gratitud de cuantos por conocerlos supimos de su bien; de los que quedan, de estas generaciones estudiantiles nuevas bajo la dirección de un viejo en la lucha como el camarada Heliodoro Hernández Canepa, es el porvenir de la Patria.

Pero no olviden los camaradas del S. E. U. de beber en nuestras propias fuentes de cultura.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de guerra

Millares de víctimas han costado a los rojos sus ataques en el sector del Ebro

Cuando se avanzaba hacia la liberación de Vizcaya, surgió la ofensiva roja de Brunete; cuando se acababa de dar comienzo a nuestro avance en Aragón, vino lo de Teruel y, ahora, cuando nuestras tropas en brioso ataque se acercan a la obtención de objetivos de suma importancia por tierras levantinas, es mayor aún la osadía de los rojos al pretender llevar sus líneas a la otra parte del Ebro, en el sector de Tortosa.

La maniobra, tendía, con una sorpresa de ese género, a contener nuestra ofensiva, cada vez más enteriza hacia Valencia. Los batallones marxistas han sido aplastados porque fueron segados por nuestras armas automáticas y por la eficaz intervención de nuestra artillería, cortando, con huracanes de metralla, todo intento de avance y de profundización en nuestras líneas. Fueron sorprendidos cuando fuerzas rojas, en número de varias brigadas, intentaban seguir la misma suerte que las que lanzaron en tanteo, pero el grueso de las unidades marxistas se vió obligado a repliegarse rápidamente, porque corría el riesgo, de no apresurarse a hacerlo, de que le fuese imposible el conseguirlo.

La intención ha quedado frustrada sin mayor ventaja para el enemigo que la de dejar una gran profesión de cadáveres, de heridos y de prisioneros. Podemos in-

sinuar que las bajas que se les han hecho pasan de varios millares, pues en el castigo del enemigo ha intervenido eficazmente la aviación que se ha encargado de deshacer los puentes que habían construido, causándoles asimismo una enorme mortalidad, pues bombardeó intensamente varias concentraciones rojas. Esta ofensiva de los marxistas por los sectores de Amposta, Fayón y Ascó puede considerarse ya como yugada.

Solo quedará el recuerdo de la tragedia a que los cabecillos rojos una vez más han llevado a sus huestes, que ha traído para ellas unos resultados catastróficos.

En el frente Valencia con la toma de Pavia se ha cerrado una nueva bolsa, cuyos resultados se han de ver en sucesivas jornadas. Los ataques del enemigo en algunas posiciones, algunos sectores de este frente han sido fácilmente deshechas.

En el sector de Levante nuestros heroicos soldados han progresado notablemente apoderándose de posiciones de gran importancia militar.

En el frente extremeño después de las jornadas triunfales de los últimos días ha continuado nuestra limpieza del terreno conquistado. Es enorme el número de material que se sigue recogiendo como también, la cifra de prisioneros capturados hasta el momento es de bastante consideración.

Abundancia de víveres en la zona roja Ni comen, ni cobran

Burgos. — En una carta cogida en la zona roja leemos lo siguiente: "Yo no te he escrito antes esperando cobrar el giro que me anunciaste; pero el giro llegará cuando ellos quieran. Tú guarda el resguardo, pues en reclamaciones hay una cola enorme y hay también quien reclama desde el mes de Septiembre."

Después de llevarnos los hijos, tenemos que vivir mendigando. Todo aquí es un comercio."

Leemos en otra carta escrita desde Barcelona: "Desde que tú te marchaste la vida ha encarecido enormemente, pues

una col vale de cinco a seis pesetas, el pescado seis duros el kilo, seis y siete duros cobran por la docena de huevos, y la carne, cuando se encuentra, que yo nunca la puedo conseguir, de seis a siete duros el kilo. Con que mira, aquí casi no podemos comer. No comen más que los que llevan el "teje y maneje" de las cosas, los demás nos morimos de hambre."

¡Viva Franco!

Continúan las operaciones de limpieza en el territorio conquistado del frente extremeño

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 26

En el frente de Cataluña el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 24 al 25.

Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, que fué un regimiento, ha quedado completamente aniquilado, llevándose hechos hasta ahora 400 muertos y elevándose a más de 100 el número de ahogados y a 350 el de prisioneros.

Los que lo hicieron al sur de Mezquienza, han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haberles destruido su puente. En el centro del arco, sector de Mora de Ebro, ha continuado la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado al destacamento rojo en grave situación al perder sus puentes, destruidos por los certeros disparos de nuestra aviación y los elementos de combate.

En el sector de Sort, ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de las Celadas. Se efectuó un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de nuestra posición de Baladrero, una de las atacadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de 1 capitán, 4 tenientes y 547 soldados rojos, que hay que añadir a los dados por partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura, durante el día de hoy, nuestras fuerzas han proseguido las operaciones de limpieza del enemigo en la gran bolsa cerrada en días anteriores, continuando la recogida de armamento y material de toda clase que los rojos abandonaron al ser derrotados. Se han seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas.

Los prisioneros que aún quedan en el interior de la bolsa, van enviando emisarios para rendirse.

Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganados. Según se va recorriendo la gran extensión conquistada, se reciben nuevas pruebas de la victoria. En el interior de la bolsa quedaron en su casi totalidad las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de caballería.

En el frente de Valencia los contraataques enemigos intentados en la región al oeste del Vértice Salada han sido deshechos por nuestras fuerzas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante se ha llevado a cabo un avance de nuestras líneas ocupando dos posiciones enemigas donde se recogieron 66 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La actividad de nuestra aviación ha sido grande habiéndose sorprendido concentraciones enemigas que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestra aviación, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y en la noche del 24 al 25 los objetivos militares del puerto de Gandía.

Salamanca, 26 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general 2.º Jefe del Estado Mayor.—Francisco Marín Moreno.

Jacques Doriot publica el primer comentario de su visita a nuestra zona

Paris.—En "La Liberté", se publica el primero de los artículos de Jacques Doriot, jefe del partido socialista nacional francés, acerca de sus impresiones recogidas en su reciente viaje a la España nacional.

Expone Doriot las razones en que se basa el triunfo del Generalísimo Franco, superioridad en la técnica militar, disciplina, orden frente a los inhumanos dirigentes de la España roja.

Explica el normal abastecimiento del Ejército nacional y de la población civil en las provincias españolas.

Detalla la vida en la España de Franco, que se desenvuelve con entera normalidad, viviendo sus poblaciones satisfechas.

Afirma que en la frontera pirenaica nace una España nueva que nada tiene que ver con la España decadente de la pasada monarquía ni con la anárquica del Frente Popular español.

Asevera que Francia debe apresurarse a reconocer al Gobierno nacional de Burgos como el único verdadero y legítimo de España y que representa a una España renaciente.

VIDA LOCAL

Comandancia Militar

Relación de los donativos recibidos en esta Comandancia Militar y depositados en el Banco de España a disposición del Tesoro Nacional, con igualmente todos los que figuran en las relaciones publicadas anteriormente.

Doña D. B. D., un reloj de oro.
Doña M. Y. R. G. M., 100 pesetas en plata.

Don Ramón Roig Morelló, 500 francos franceses.

Un padre, en memoria de su hijo, asesinado por los rojos en el barco, una sortija de oro con un brillante y dos onzas de oro una de Fernando VII y otra de Carlos III.

Doña Carmen de Francia Bellver, una pulsera de oro con ocho diamantes.

El matrimonio don Manuel González Expressati y doña Isabel Vicent Alfonso, una onza de 80 pesetas de Fernando VII, una moneda de 25 ídem de Alfonso VII, otra de 25 ídem de Isabel II, otra de 25 ídem de Carlos III, tres de 5 ídem de Fernando VI, una moneda de 5 pesos República de Colombia, otra ídem de 20 francos República francesa y dos anillos de alianza de 25 gramos.

Castellón 23 Julio 1938.—III Año Triunfal.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR.

Relación de los donativos recibidos en esta Comandancia Militar y depositados en el Banco de España a disposición del Tesoro Nacional: Entregado por don Vicente Falomir Prades, 25 pesetas en plata.

Idem, por doña Ana Herretero Molina, una sortija de sello de oro con las iniciales A. H.

Idem, por don S. S. G. seis sortijas y un imperdible con diamantes, dos tapas de reloj, una cadena, unas iniciales, tres piezas de dentadura, una moneda de 25 pesetas de Alfonso XII y otra de cinco ídem de Felipe V. todo de oro, más quinientas pesetas en billetes.

Idem, don Vicente Beltrán Centelles, 359 pesetas en plata.

Idem, la niña María de la Asunción Segarra, una moneda de dos y medio dollars, dos sortijas con brillantes todo de oro, seis cucharillas de café, seis cuchillos y cinco piezas de mesa todo de plata.

Castellón 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

EL COMANDANTE MILITAR Actal.

Diputación Provincial

Provisión de plazas para enfermeros

Se recuerda al público que en las Clínicas de Grupos de Hospitales, se necesitan enfermeros que percibirán la retribución diaria de ocho pesetas.

Como quiera que dicho servicio es de urgencia y necesario conocer la lista de aspirantes a dichas plazas, se ruega a los que deseen solicitarlas, lo hagan a la mayor brevedad.

Solicitan madrina de guerra

Solicitan Madrina de guerra, los falangistas Angel Chivite, Agustín Cerviño, Manuel Gómez Núñez, Emilio Beldiola, primera División de Navarra, Estafeta núm. 1.; Lorenzo García, Saturnino Garate, Sebastián Ferrelra, Francisco Fernández, Emilio Serrano, Estanislao Zerrillo, Pedro Montoya, José María Arteaga, José María Sáez, José María Ibarra, cuarta División de Navarra, tercer Batallón de Flandes, Estafeta número 4.

M. Fernández Poncé, M. García Rasquet, M. Reyes Domínguez, F. Vaca Barron, L. Díaz Marquez, F. Trujillo Garrido, Mario de Urquijo y Antonio de Miravalle, tercera Batallón de Flandes, Estafeta número 4.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Servicio de Transfusión de Sangre

La Patria personifica en sus soldados, os exige un sacrificio.

El soldado, generoso en ofrecer toda su sangre por nuestra Gloriosa Revolución Nacional-sindicalista, necesita de la tuya, para recobrar el ímpetu que nos llevará a la Victoria.

Te esperamos, camarada, desde mañana miércoles de 10 a 12 de la mañana en el Instituto Provincial de Higiene. Calle de González Chermá, núm. 142.

No faltes.

AUXILIO SOCIAL

Donativos

Vicente Lora Sastre, 300 pesetas; Salvador Matutano, 100; Miguel Tena Gargallo, Ultramarinos "La Aragonesa", 500; José Ripollés Agost, 1.000; Vda. de Vicente Adsuara, 50; Ramón Reboll Gimeno, 100; Nicolás Calvo Cheza, 3; Luis Bellés Ariño, 25; Fernando Vivás, 250; Vicente Gimeno Urichevita, 100; Vicente Rodrigo, 25; Antonio Climent, 2; Antonio Pellicer Ramos, 1.000; Vicente Pitarch Chillida, 50; Vicente Folch Ferrara, 50; J. B. Segarra Bernat, 1.000; José Safont, 1; José Gómez Ventura, 100; Platería Font, 50.

Servicio Social de la Mujer

Importante disposición

Conforme dispone la 4.ª de las Disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del "Servicio Social de la Mujer" aprobado por Decreto del Caudillo número 418 en su relación con el artículo 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir, a partir del primero de Marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el Jefe o Director de la Institución solicitará con la mayor antelación posible, del Delegado Provincial de "Auxilio Social" las mujeres que para el buen funcionamiento de la Entidad.

Admitirá a las cumplidoras del "Servicio Social" que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de "Auxilio Social" y, únicamente en el caso de que el "Servicio Social" no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid a 21 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe del Departamento Central de Organización, FRANCISCO GONZALEZ.

Frentes y Hospitales

DONATIVOS RECIBIDOS HOY

Manuel Padilla, 2 pesetas; Joaquín Mateu, 15; Adelino Benllure, 5; Teresa Benllure, 5; E. Pellicer Ramos, 50; Carmen Hernández de Alba, 1; R. Rueda, 1.000; Vicente Loras, 20; Platería Font, 50; Fernando Vivás, 250; Francisco Blasco, una docena de cucharillas de café; Antonio Pellicer Ramos, 1.000; Luis Bellés Ariño, 100 francos; Banco Español Crédito, Producto donativo, primera lista, 1.078; José Campos, Bar Gong, 200; Pedro Sancho, 5.000; Vicente Falomir Pachés, 25; Antonio Fayos Marín, 300; Un Requeté, 25.

Castellón 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

¡Arriba España!

Caja de Previsión Social

SUCURSAL DE CASTELLÓN

Habiendo quedado normalizados los servicios de los Seguros Sociales obligatorios y debiendo proceder al pago de todos los recibos pendientes, se pone a conocimiento de las obreras y obreros con derecho a la percepción de cualquier beneficio, la necesidad que tienen de proveerse del correspondiente certificado de identidad, sin cuyo requisito no les será abonada cantidad alguna.

Con el fin de evitarles molestias, se publicará en la prensa la relación nominal de las obreras y obreros que hayan de presentarse cada día para abonarles los beneficios que les correspondan.

Al propio tiempo se encarece a las entidades patronales procuren formalizar los ingresos de las cuotas, tanto por Retiro Obrero, como por Maternidad y Accidentes.

Castellón 26 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL

Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal ha sido depositada, por los niños Antonio Loréns Alegre y Manuel Parra Nacher, una cartera conteniendo cierta cantidad en billetes de banco y algunas fotografías, todo lo cual está a disposición de quien acredite ser su dueño.

Castellón 24 Julio de 1938. III Año Triunfal.

EL INSPECTOR JEFE

Convocatoria

Se convoca a todos los socios del Casino Antiguo a Junta General extraordinaria que se celebrará el jueves día 28 del corriente a las 6:30 de la tarde de primera convocatoria y a las siete de segunda, en el edificio del Sindicato, sito en el Paseo de Lidón.

Castellón a 26 Julio 1936-III A. T. El Presidente,

FRANCISCO LEON (Barón de Benicasim)

Servicio Nacional del Trigo ANUNCIO

Jefes de Almacén, temporeros, se precisan que conozcan las diferentes variedades de trigo que se producen en la provincia y posean conocimientos aritméticos, ser adictos al nuevo régimen, preferibles los mutilados de guerra.

AVISO

Se pone en conocimiento del público haberse instalado provisionalmente sus Oficinas en Mayor 100. Pral. Izda.

Horas de Oficina de 9 a 13 y de 16 a 20.

Se ha puesto a la venta un nuevo libro de

J. GARCIA MERCADAL

TRES REDUCTOS

Versiones de guerra en el frente aragonés, de retaguardia en tierras castellanas, sierras de Guadarrama y de Soria

Comentarios políticos sobre extremos de la actualidad

La guerra en el mundo de las ideas y del arte. Al margen de la barbarie roja. Alegría de las horas triunfales

Un gran libro del autor de FRENTE Y RETAGUARDIA (Impresiones de guerra)

SEGUNDA EDICION

Precio de cada uno de estos libros CINCO PESETAS

De venta en librerías. Pedidos a

CECILIO GASCA

LIBROS-REVISTAS-PUBLICACIONES ACTUALIDADES

D. Jaime 1-10. ZARAGOZA

Burriana

Se inaugura solemnemente un Comedor de

Burriana, esa ciudad, una de las más importantes de la provincia castellanense que, como se sabe, los marxistas siguiendo su costumbre destructora la dejaron casi convertida en ruinas, y en la que entró con las primeras tropas que la liberaron del dominio de los rojos, los camiones de "Auxilio Social", y con ellos el Pan de la Nueva España, a los doce días de volver al seno de la verdadera España, ha tenido lugar la inauguración oficial de un comedor de "Auxilio Social".

Con tal motivo tuvo lugar la celebración de una misa solemne, a la que asistieron los Generales Aranda, Martín Alonso y El Mizzian, el Comandante Militar de la provincia y otras autoridades y mandos provinciales y locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Terminada la ceremonia, las autoridades se trasladaron al local que iba a ser inaugurado, el cual se hallaba montado con el estilo sobrio que informa todos los actos de la Falange. Fué bendecido por el Cura Arcipreste de Burriana, don Elias Millán.

Desde los balcones del mismo y ante una enorme multitud que se apiñaba en la calle, el Capellán de la Bandera Valenciana de Falange Española Tradicionalista, Reverendo Juan Muñoz, pronunció vibrantes palabras haciendo un parangón entre la actuación desplegada por los rojos, de odio y destrucción, con la que lleva a cabo la España Nacional-Sindicalista, que desde los primeros momentos de la liberación de un pueblo o una ciudad, entra con las primeras tropas "Auxilio Social".

Seguidamente se procedió a repartir la comida a los pequeñuelos, en cuyos semblantes se reflejaba la mayor alegría.

Al final se interpretaron los Himnos Nacional y los del Movimiento, por las bandas Mora, la de la Bandera Valenciana y una del Cuerpo de Ejército de Galicia, que amenizaron el acto, que resultó brillantísimo.

Un banderín para los cadetes de Uldecona

Con motivo de la entrega por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Uldecona, de un banderín con los colores nacionales y nacional-sindicalista a los Cadetes, se celebró en el Castillo situado en las afueras de la ciudad, una misa de campaña.

Asistieron al acto los Cadetes de San Carlos de la Rápita, de Amposta, de Alcanar y de casi todos los pueblos de la comarca de Tortosa. En correcta formación, regresaron a Uldecona, cantando canciones de las Organizaciones Juveniles.

El acto resultó brillantísimo, en el que se puso de relieve el magnífico espíritu que anima a estos cadetes, que tan solo hace tres meses vivían la anarquía y opresión marxista.

Los PP. Escolapios

Pasado el turbión de la guerra y en pleno ambiente de absoluta normalidad en todos los aspectos de la vida ciudadana, los PP. Escolapios se aprestan, después de su tragedia, a reanudar en la capital de la Plana su labor docente, herencia del gran español S. José de Calasanz.

A tal efecto agradecerán la visita de los padres de los antiguos alumnos y de cuantos deseen confiarles la educación de sus hijos en la secretaría provisional de la calle Cardona Vives, núm. 20, para cambiar impresiones sobre tema tan vital como la formación cristiana y patriótica de la niñez.

La primera enseñanza con la preparación al ingreso será el objeto preferente de su atención desde el 1 de Agosto del III Año Triunfal. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Almer y Baeza

La casa mejor surtida en insignias

100 modelos diferentes

Exposición permanente

G. Chermó, 5 - Castellón

Restaurant "Les Planes"

(Grao de Castellón)

Apertura el día 30

Banco de Valencia Banco de Castellón

Oficinas centrales - Castellón

Sucursales que funcionan normalmente

Almazora

Albocácer

Alcora

Burriana

Lucena

Morella

Onda

Vinaroz

Villarreal

Villafranca del Cid

Vinos - Jerez - Coñac - Jarabes

Vinos Oporto, Bandeira; Coñac y Jerez, José S. Soto; Manzanilla «La Gitana», Sanlúcar; Sidra, Vino Rioja, Anisados, etc. Envíos inmediatos, por camiones. :: Precios de Fábrica para pedidos :::

MARIANO MELENDO, Representante. - Coso, 56. - ZARAGOZA

Servicio Nacional del Trigo

IMPORTANTE DISPOSICIÓN

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. cuarto del Decreto Ley de Ordenación Triguera de 23 Agosto 1937, todos los agricultores productores de trigo, así como aquellos que posean trigo por cobro de rentas, iguales, pagos de servicios, préstamos, donaciones etc., vienen obligados a prestar declaración jurada de las superficies cultivadas y el número de quintales métricos de trigo, cebada y avena, obtenida en dichas superficies.

Con el fin de facilitar medios al cosechero de trigo y pueda vender las partidas que precise sin llegar a la terminación de la total recogida, se abre un periodo de declaración PROVISIONAL, que terminará el día 30 del presente mes, debiendo en esta fecha canjear las referidas declaraciones por la definitiva terminando el plazo de dicha declaración el día 15 de Septiembre de 1937 a excepción de la zona del MAESTRIZCO que finalizará el 30 de Septiembre de dicho año.

Todos los cosecheros de trigo que hayan recogido la totalidad de la cosecha deberán de extender la declaración definitiva modelo C. 1.

Se recomienda la más exacta declaración de las cosechas, única forma de poder conocer con seguridad matemática las existencias de trigo y demás cereales dentro de la Nación ya que con la ocultación se perjudica grandemente los intereses nacionales en contra de la economía y por lo tanto de los propios productores.

Declarando con exactitud, el Servicio Nacional del Trigo, conoce las existencias dentro de la zona liberada y organiza los servicios en forma que no haya región con un superávit de trigo y otras con déficit sin tener conocimiento de ello, perturbando con esta falta la buena organización del Servicio Nacional del Trigo, que con tanto éxito está funcionando en el resto de provincias donde está instalado.

Los impresos se facilitarán gratuitamente en los Ayuntamientos, Jefaturas locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Almacenes del Servicio.

Los Srs. Secretarios de Ayuntamiento y Jefes Locales anteriormente citados, ayudarán en la declaración a los agricultores, ya que su cultura en la mayoría de los casos no les permite interpretar con exactitud lo que se les exige. La declara-

ción que se exige en el modelo C. 1., es únicamente para fines estadísticos haciendo comprender al declarante que con ello prestan un buen servicio a la Patria y no se le impone impuesto ni tributo alguno.

Las declaraciones se harán por duplicado y en la forma siguiente: Donde dice "Número de presentación y de ficha" se dejará en blanco. Donde dice "Termino Municipal" se pondrá el que sea. Donde dice "Jefatura Comarcal" se pondrá la Jefatura donde pertenezca.

Cuando la declaración sea provisional se tachará la palabra definitiva y lo contrario cuando sea definitiva.

Como nombre de declarante figurará precisamente el que firme la declaración, el cual será el propio productor o propietario directo y legítimo del trigo.

En donde dice PRODUCTOR de cereales, se tachará caso que el trigo proceda de propietarios no cosecheros, los cuales se mencionan anteriormente.

La superficie cultivada de cada cereal durante la campaña 1937-1938, se declarará en Hectáreas y en el mismo renglón donde figuran los Q. M.

Recordamos que la Hectárea tiene una superficie de 10.000 metros cuadrados. El Q. M. como es sabido equivale a 100 kgs. Respecto al trigo reservado para "Consumo familiar", se tendrá en cuenta que la cantidad autorizada por persona de la familia y sirvientes fijos contratados por un año asciende a 200 kgs. por persona y año quedando terminantemente prohibido reservarse mayor cantidad.

Como es natural el trigo disponible para la venta, será la resta del total de trigo recogido menos el reservado por los conceptos que señalan en dicha declaración.

Ténganse en cuenta las observaciones indicadas en el modelo C. 1. cuyas llamadas figuran al pie del mismo.

Las antefirmas donde figura sello de la Jefatura Comarcal o de Almacén, así como en la de Jefe Comarcal no debe estamparse firma ni sello alguno, así como tampoco observar datos no pedidos expresamente.

Una vez llenados por los labradores los modelos C. 1., los presentarán en la Jefatura de Almacén a que

corresponda el término municipal en que se halle depositado el trigo, y dicho Jefe, personalmente comprobará la declaración, debiendo el declarante prestarle las explicaciones que el Jefe de Almacén le pida sobre la misma y una vez comprobada ésta, dicho Jefe le pondrá el número correspondiente firmado y sellando ambas, entregando una al declarante y la otra se remitirá a la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Con dicha declaración, podrá el agricultor proceder a la venta del trigo al Servicio Nacional o a particulares si así lo cree conveniente.

Cuantas operaciones se hagan con los Trigos ya sean al Servicio Nacional del Trigo o a particulares, deberán ajustarse al precio de tasa a que corresponda la fecha de la venta y haciéndolo constar al dorso del modelo C. 1., estampando la firma del comprador.

QUEDA TERMINANTEMENTE PROHIBIDA TODA VENTA DE TRIGO QUE NO HAYA SIDO PREVIAMENTE DECLARADO EN EL MODELO C. 1.

Así mismo se prohíbe la MAQUILLA DE TRIGO PARA CONSUMO PARTICULAR SI PREVIAMENTE NO POSEE LA CARTILLA CORRESPONDIENTE, DEBIENDO DE RECOGER ESTA EN LAS JEFATURAS COMARCALES DONDE PERTENEZCA O BIEN EN LOS ALMACENES DEL SERVICIO, DONDE LE SERA EXTENDIDA Y ENTREGADA GRATUITAMENTE.

TAMBIEN SE PROHIBE LA VENTA DE TRIGO A FABRICANTES DE HARINAS MOLINOS MAQUILEROS Y A INDUSTRIALES MAQUILEROS.

El Servicio Nacional del Trigo, espera el patriotismo de los señores Secretarios de Ayuntamiento y de los Jefes Locales y Sindicales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que prestarán su máxima ayuda, para mejor desenvolvimiento del Servicio y en bien de los propios productores, forma de demostrar el patriotismo y abnegación, para que los problemas de la Nueva España, florezcan y triunfen ganando batallas como la del trigo en beneficio del interés de la Nueva España.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Castellón 26 de Julio de 1938.— III Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL

La gran corrida de hoy

Hoy, 27 de Julio, a las SEIS de la tarde, organizado por el Cuerpo de Ejército de Galicia, se celebrará una extraordinaria corrida de novillos a beneficio de

"AUXILIO SOCIAL"

Se lidiarán cinco novillos y un eral de la ganadería de don Alfonso Díaz por los diestros MARCIAL LALANDA, CAGANCHO, PEPE BIENVENIDA, LA SERNA y JAIME PERICAS, y el notable novillero ANTONITO BIENVENIDA

Será presidida por varias camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dada la finalidad de esta corrida, todos los castellonenses tienen la obligación de asistir a la misma

Las localidades se despachan en la Delegación Local de "AUXILIO SOCIAL", siendo el donativo mínimo de DOS pts.

Páginas de mi cuaderno

Peregrinaje

Cuando salíamos de Pamplona nevaba copiosamente, y todo en el paisaje, aparecía cubierto de una capa de láctea blancura, gélido y triste. Lo desapacible del tiempo impidió que la gente saliera a despedirnos, careciendo nuestra partida de música de tambores, de arengas y de aplausos como acostumbramos a ver en los libros y en el cine. Como todos, el nuestro, fué un adiós cargado de tristeza. ¡Dejábamos tantas cosas amables, tantos cariños!

Por otra parte, no eran muy alegres las noticias que llegaban del frente, y el temor de lo desconocido invadió nuestro espíritu, temor que desapareció presto ante la acogida, cordial y fraterna, de los que ya son nuestros compañeros.

Los hay de todas las regiones, hermanados por el dolor de una España triste, en franca decadencia; hermanados por la alegría de una España mejor, pudiendo escucharse en simpática mescolanza, dulces melodías gallegas, lamentos andaluces, zorzikos, sardanas, canciones castellanas y jotas bravías de Navarra...

El ambiente es simpático, el espíritu predominante superior en gran escala al que se respira en Retaguardia, el tiempo bonachable, excelente el rancho y nuestros jefes y oficiales se hallan tan compenetrados con los soldados que dirigen que, el frente, resulta un todo armónico, gran captador de voluntades. A veces, las inclemencias del tiempo o un ataque durísimo enfrian nuestro entusiasmo, pero se rehace pronto mediante la emoción grandísima de ver un pueblo liberado.

Peregrinos del Ideal somos los continuadores de una raza de poetas, de místicos y de guerreros, cruzamos por la vida llevando en los ojos la llamarada de un fuego interior que nos abrasa, que nos caracteriza y diferencia de tantos Sanchos como en el mundo han sido, aunque hemos cambiado las sandalias por fuertes botas, con clavos; el hábito, por el traje caqui y las conchas por las cartucheras y el fusil. Respecto a mí, tampoco llevo fusil. Es mi misión asistir a aquél de mis compañeros que tenga la desgracia de caer herido.

En el antebrazo izquierdo, sobre la blanca bandera de la Paz ostento una Cruz Roja, símbolo de Redención y sacrificio, y pongo en mi labor todo el cariño, todo el entusiasmo que me es dable, porque no se vean solos, en medio del campo, lejos de los seres queridos, en el supremo instante de regar la Tierra con su sangre generosa.

Nuestra juventud rebelde, azorosa, pujante, sabe de triunfos, de persecuciones, de encarcelamientos...; nuestras pupilas han captado los estertores de la muerte, hazañas épicas, estampas infrahumanas que anhelamos abolir, se han recreado en gloriosos albosceres, en mediodías radiantes, en bellas puestas de sol y abriéndonos paso a duras penas por entre los escombros de Templos profanados, de puentes derruidos, de pueblos deshechos, de cadáveres, de hambres, de miserias, de la desolación infinita, hemos sentido el ritmo de nuestras pisadas fuertes, victoriosas en los pastizales jugosos de Vasconia, en los eriales de Castilla, en las fragosidades del Principado, en los campos inhóspitos de Teruel y en las feraces campiñas de Levante.

Por todas partes, una multitud abigarrada ha saludado nuestro paso, —el de una juventud que pugna por Ser— con aclamaciones de júbilo y gritos entusiastas de ¡Viva España!

¡Viva el Ejército liberador!

Y sin embargo, nuestro deseo más ferviente es que la guerra finalice pronto, alejar esa pesadumbre gris que gravita sobre el suelo patrio, para consolidar en las Universidades, en los talleres, en las fábricas, en los tajos del campo, una era de paz, de trabajo, de justicia, de bienestar que emprendimos un día con las armas en la mano, convencidos de que en todas partes se hace Patria si se es honrado, bueno, trabajador, culto y se sabe llevar con dignidad el honroso título de español que nos cupo en suerte.

M. A.

Soldado de la segunda Compañía de Sicilia. Cuarta División Navarra.

Los valientes mandamás

"Los mandamás" de Valencia, como ya se ven perdidos, andan todos doloridos y se quejan con frecuencia. —¡No hay derecho! ¡Es demasiado! —Esos rebeldes de Franco lo mismo atacan de flanco de revés, que de costado. —No dan tregua ni reposo... —No nos dejan respirar Pero, ¿a dónde va a parar nuestro "Ejército" pomposo? ¡Qué insolito atrevimiento...! ¡Quién lo había de decir! Venrmos a combatir a domicilio...

—Un momento:

¿Qué les vamos a decir al pueblo, soliviantado que se halla hambriento y cansado? —¡Lo de siempre! ¡Resistir...! Y salen a los balcones a decir al pueblo honrado:

"No asustarse. No hay cuidado. Hoy vendrán más aviones. Todo el pueblo se pondrá a hacer fortificaciones y el Fascio con sus legiones, No pasa ni pasará. Pero hubo alguien que aclaró: —¿Que no pasará el Fascismo...? —Ya nos dijeron lo mismo en Asturias y pasó "Pero ahora no pasarán, os lo juro, camaradas" (Se oyen protestas airadas y voces pidiendo pan) "Lo tendréis; ya está cercana la total liberación. Tomaremos Castellón en la próxima semana" "Mas para que sea así, debemos luchar en tromba... (en esto estalló una bomba a un kilómetro de allí) Y el orador, que arengaba,

al pueblo, desde el balcón, sintió, al oír la explosión que la voz se le velaba y oyó como el pueblo entero decía: ¡"Señor Negrín, si; luchemos hasta el fin! pero sea Vd. el primero. Y Negrín algo repuesto del susto que recibiera repuso: —"Yo bien quisiera; pero hoy me encuentro indispuerto" Y dejando al pueblo airado con su santa indignación se retiró del balcón hacia un lugar... excusado Y de entre el vivo clamor de aquél pueblo que rugía Salló una voz que decía: —"¡Qué valiente es el Doctor!

"CANARIO"

(Grao de Castellón) Julio de 1938. III Año Triunfal.

...pertenece a la misma generación los que percibimos el sentido trágico de la época en que vivimos y no solo aceptamos sino que recabamos para nosotros la responsabilidad del desenlace...

JOSÉ ANTONIO

Información Nacional y Extranjera

España liberada

El Ferrol acoge con gran entusiasmo la visita del Ministro del Interior

Fernández-Cuesta y Pilar Primo de Rivera visitan varios pueblos de Vizcaya

EL MINISTRO DEL INTERIOR EN EL FERROL

El Ferrol. — Esta mañana era esperado en esta ciudad el Ministro del Interior, Prensas y Propaganda, camarada Serrano Suñer. En la carretera, a la entrada del pueblo, se hallaba formada una compañía de Infantería y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como cincuenta camaradas de la Sección Femenina y una gran multitud.

También era esperado por las autoridades, en las que se encontraban el Almirante Jefe del Departamento, el Jefe del Arsenal, el Jefe Local del Movimiento y demás autoridades locales.

A la entrada de la ciudad había varios arcos con banderas nacionales y de las naciones amigas de la España Nacional.

A su llegada fué recibido con grandes muestras de entusiasmo y con los gritos "Franco, Franco, Franco" y ¡Arriba España!. La comitiva al pasar a pie por la calle Real fueron arrojadas a su paso gran número de flores y prospectos con inscripciones del más acendrado patriotismo. Entre ellas la petición de que el Ferrol se llame en lo sucesivo "Ferrol del Caudillo".

A su llegada a la Copitanía del puerto, el Ministro entró en el interior del edificio, agolpándose la muchedumbre en la plaza enclavada frente a ella y en la calle Real.

Ante los requerimientos de los ferrolanos, el camarada Serrano Suñer tuvo que salir al balcón, entonando el Himno de la Falange, dando el Ministro los gritos de "España, España, España", que fueron contestados por el pueblo.

Las palabras de "Franco, Franco, Franco" del gentío durante largo rato, ponían de relieve el entusiasmo que el Ferrol tiene al Caudillo.

El camarada Serrano Suñer pronunció vibrantes palabras, diciendo que el Imperio es la lengua y es la Armada. Cuando España fué grande poseía una potente Armada, pero con la decadencia de ésta empieza la decadencia de la Patria. España perdió sus barcos pero logró salvar el honor de sus hombres.

Entona a continuación un canto a los heroicos héroes del "Balears", siendo contestado con un presente por la multitud.

Concluyó que si España para reconstruir su Marina tuviera que talar los bosques de Galicia y los de España entera para construir las nuevas naves de España, esto se haría.

En la Comandancia del puerto fué obsequiado con una comida íntima y a las cuatro de la tarde visitó los astilleros, donde fué recibido por el Director de la Constructora Naval.

Visitó los diques y talleres, donde fué objeto de un cariñoso recibimiento por parte de los obreros. En ellos le fué mostrada una placa de bronce que acaba de ser fundida en memoria de los que cayeron en cumplimiento de su deber en el "Balears".

Visitó después el buque-escuela "Galatea", en donde reciben instrucción 700 marineros, que le rindieron honores.

Después en una lancha motora dió un paseo por la ría y al pasar ante el barco "Ciudad de Alicante" le fueron rendidos honores. Los barcos que regresaban de la pesca se acercaban para saludarle brazo en alto al pasar ante su embarcación.

A las seis desembarcó, emprendiendo su viaje de regreso a Burgos.

Raimundo Fernández-Cuesta y Pilar Primo de Rivera en Vizcaya

Bilbao. — Esta mañana Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, estuvo en lo alto de la Peña de Orduña, acompañada de las jerarquías de Vizcaya y de diversas autoridades.

La llegada de Pilar Primo de Rivera a Lequeitio coincidió con la del ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta.

La señora viuda de Ruiz de Alda pronunció un discurso recordando la figura de Primo de Rivera y pidiendo a todos el máximo acatamiento al Caudillo. Luego hizo un resumen muy interesante de la vida que se hace en el campamento.

Habló después el señor Fernández Cuesta, que agradeció a la asesora nacional las palabras que había pronunciado en homenaje del Caudillo.

A las ocho menos cuarto el ministro de Agricultura y Pilar Primo de Rivera, con sus acompañantes se despidieron de las autoridades y del pueblo, emprendiendo el viaje hacia San Sebastián.

Lequeitio ha demostrado hoy que ha sido ganado por la causa de España a pesar de lo intensamente que había prendido en él la cizaña del separatismo.

Zona roja

TRASLADO DE OBJETOS DE ARTE EN VALENCIA

Valencia. — El Comité bolchevique que preside Negrín, ha ordenado que todos los objetos artísticos que se encuentren en los Museos de esta capital, sean trasladados a ciudades situadas al sur de las que todavía se encuentran en su poder.

LO QUE DICE "LA VANGUARDIA"

Barcelona. — "La Vanguardia" de esta capital publica un comentario de las operaciones que se han llevado a cabo en el frente de Extremadura, en el que dice que los "leales" han resistido en Don Benito, Villanueva de la Serena, en Campanario, en Castuera.

Esta resistencia del "ejército del pueblo" llega con tres días de retraso.

CORDERO, HABLA

Barcelona. — Después de un largo silencio Cordero, el "rey del enchufismo", del bienio de Azaña, ha hecho unas declaraciones a la prensa. En ellas dice que es muy difícil predecir el futuro de España, pero que el pasado se acabó.

No podremos contradecir a Cordero en lo de que el régimen pasado se acabó. Eso lo saben ellos tan bien como nosotros. En cuanto al futuro de España hemos de aclarar que éste pertenece a Franco.

BANQUETE CON QUE LOS ROJOS OBSEQUIAN A PASCUA

París. — Todos los partidos marxistas se han hecho representar en un banquete que se ha celebrado en honor de Marcelino Pascua, embajador de la España roja en París.

Los más caracterizados de los amigos de Moscú han estado en el ágape.

No han faltado al mismo Martínez Barrio, Victoria Kent, Paulino Masip, José Bergamín y otros conspicuos marxistas que se hallan en la capital de Francia.

Cachin y sus amigos pronunciaron violentos discursos de crítica contra el Gobierno francés y pidieron a grandes gritos que se abriera la frontera.

LOS ATRACOS A LA ORDEN DEL DIA

Salamanca. — Radio Asociación de Cataluña da cuenta de que el director del Banco de Vizcaya ha entregado al Director general de Seguridad la cantidad de 5.000 pesetas para entregarlas a las familias de los guardias que fueron víctimas del atraco que se cometió recientemente en la sucursal de dicho Banco en Sabadell.

NUEVAS QUINTAS MOVILIZADAS

Perpignan. — Ante el creciente avance de las columnas nacionales, las autoridades rojas han movilizado apresuradamente en Valencia y su provincia las quintas de 1922, 1923 y 1924, a fin de conseguir formar nuevas divisiones rojas que sustituyan a las diezmadas o destruidas en los últimos combates.

Extranjero

Mr. Chamberlain habla de política internacional en la Cámara inglesa

Comisión española en Italia

ELOGIOS DE LA PRENSA LUSITANA A NUESTRO AVANCE EN EXTREMADURA

Lisboa. — Toda la prensa de esta capital acoge con gran simpatía la victoria de los nacionales en tierras extremeñas, dedicando al Ejército de Franco los más cálidos elogios.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCES

París. — En el día de hoy el Gobierno francés se ha reunido bajo la presidencia de Mr. Daladier, en sesión preparatoria del Consejo que ha de celebrarse el viernes.

COMISION ESPAÑOLA EN ITALIA

Roma. — Se encuentra en esta capital una Comisión española de la Industria de la Técnica de la España Nacional que en el día de hoy ha visitado las islas del Pontino, regresando muy complacida de la visita realizada.

CONSECUENCIAS DEL ATENTADO AL GOBERNADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

San Juan de Puerto Rico. — Como consecuencia del atentado al Gobernador de Puerto Rico, han resultado dos muertos, un coronel de la Guardia Nacional y un afiliado al partido Nacionalista y más de treinta heridos.

Se han efectuado con tal motivo numerosas detenciones entre los elementos nacionalistas.

INICIATIVA PLAUSIBLE

Berlin. — El Presidente de la Federación Internacional de la Prensa técnica censura la actitud de cierta prensa por sus campañas contra la verdad y la justicia. Se propone advertir a todos los Presidentes de las Asociaciones similares para una prensa más noble en contenido, palabra e imagen, colaborando a la unión internacional.

DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

Londres. — Esta tarde, como estaba anunciado, se ha celebrado, antes de clausurarse el Parlamento para las vacaciones de verano, el debate sobre política internacional.

En sus declaraciones el primer Ministro Chamberlain dijo que el mantenimiento de la Paz así como la eliminación de las causas que pudieran conducir a una guerra europea es el primer objeto de la política internacional británica. Y añadió que nadie de dentro y de fuera

de aquí piense que queremos sacrificar el honor británico.

Después habló del esfuerzo que realiza Inglaterra para el rearme, diciendo que éstos serán para la seguridad del Imperio inglés en utilizar la fuerza.

Se hizo eco de las palabras del miembro de la oposición, Archibald Sinclair, en lo referente al magnífico recibimiento hecho a los Reyes de Inglaterra en París.

Sobre las consecuencias internacionales de esta visita, dijo que ninguna nueva iniciativa había sido tomada.

Se lamentó asimismo que a pesar de los esfuerzos ingleses prosiguen los conflictos que amenazan la paz europea.

Hablando del pacto italo-ingles, puso de relieve que éste no podía entrar en vigor hasta tanto no se encontrase una solución a la cuestión española. Siguió diciendo que la culpa no era de Italia sino de algunos Estados al poner trabas en el Comité de No Intervención. Añadió que Inglaterra se lamentaba de las dificultades que se oponían a la retirada de voluntarios.

En cuanto a la cuestión checoslovaca dijo que el Gobierno inglés había mandado un representante a Praga, pero que esto no suponía ninguna coacción para aquel Gobierno.

Preguntado por un diputado si ambas partes se habían puesto de acuerdo, dijo que faltaba la respuesta de los alemanes sudetes.

CONFERENCIA ENTRE DOS MINISTERIOS

París. — El Ministro de Hacienda de los Estados Unidos ha celebrado una conferencia que duró varias horas con el Ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Bonnet.

MR. HOGGBSON, A ESPAÑA

Londres. — Se sabe que el Presidente del Consejo, Mr. Chamberlain, se propone enviar de nuevo a Burgos a Mr. Robert Hoggson.

LA COSECHA DEL TRIGO EN ITALIA

Roma. — Se puede afirmar con seguridad que la cosecha que actualmente se está segando, de trigo, es en general excelente, por lo que sobrára este grano durante el año 1938-39.

Los países occidentales de Europa, son los únicos que tendrán una cosecha no más que regular y algunos bastante escasa. En cambio los países del Danubio tienen una cosecha extraordinaria.

En Norteamérica y Canadá el trigo producirá muchísimo.

Los estudiantes de España-los estudiantes del S. E. U.-fuimos los primeros en la lucha, en el peligro y en la muerte. Exigimos el primer puesto en la Revolución Nacional-sindicalista de la Patria